
Taliansko: Bologna, Turín a Miláno
Program zájazdu

1. DEŇ
Miláno

Odlet do Milána, stretnutie so sprievodcom na letisku v Miláne.

Spoločný transfer do hotela. Ubytovanie a začíname s programom.

Lombardia je „región jazier“ a skvelých vín na severe Talianska (medzi Alpami a údolím rieky Pád),

hraničí so Švajčiarskom. Susedí s Piemonte, Emilia-Romagna, Veneto a Trentino-Alto Adige. Je rodiskom

Vergilia (rímsky básnik), Monteverdiho (hudobný skladateľ), Stradivariho (výrobca huslí), ale aj rodiskom

syra gorgonzola a rizota. Šafranové rizoto s parmezánom, jednoducho, musíte ochutnať. Ak ste viac na

mäso, potom odporúčame ďalšiu regionálnu špecialitu, vyprážaný teľací rezeň (costoletta alla milanese).

Lombardia patrí k najnavštevovanejším a z ekonomického hľadiska najbohatším regiónom Talianska.

Tým, čo ponúka, uspokojí všetky typy turistov. 

Miláno. Druhé najväčšie mesto a ekonomické a finančné centrum Talianska. Táto životom pulzujúca

metropola vzhľadom pripomína moderné mestá Európy. Pôsobí asi najmenej taliansky zo všetkých

talianskych miest. Avšak, medzi luxusnými obchodmi a elegantnými kancelárskymi budovami tu nájdete

také poklady, ako napr. najextravagantnejšiu európsku gotickú katedrálu s tzv. „strechou sveta“ (po

taliansky Duomo) s najväčším milánskym námestím Piazza del Duomo či najprestížnejší operný dom na

svete Teatro alla Scala“ (otvorený v r. 1778). Spojivkom medzi katedrálou a operou je pasáž Vittorio

Emanuele II. z rakúsko-uhorského obdobia, ktorá je, najmä, štýlovým nákupným centrom. Čo sa týka

nákupov, odporúčame aj ulicu Corso Buenos Aires. Medzi symboly Milána patrí aj renesančný komplex

Castello Sforzesco, kostol Basilica di S. Ambrogio či Santa Maria delle Grazie s Leonardovou Poslednou

večerou. Symbolom podvečerného a večerného Milána je časť Navigli. Široký bulvár s kanálom (v lete aj

s gondolami) s atmosférou pripomínajúcou „moderné“ Benátky.

Za pozornosť stojí aj park Giardini Pubblici Indro Montanelli s palácom Villa Reale, ktorý bol sídlom

Napoleona a jeho manželky. Za odbočenie z centra (a za fotku) stojí svetoznáma Milánska burza so

zdvihnutým prostredníkom. Zážitkom pre tých, čo milujú módu je múzeum Armani/Silos, ale aj

prehliadka zákulisia a ateliérov s pracovnými dielňami, v ktorých šijú divadelné kostýmy v La Scala. Ak

chcete niečo „uletené“, potom máme tip na múzeum Ilúzií či úžasnú vyhliadku z 39. poschodia budovy

Palazzo Lombardia, tzv. mrakodrap dokonalosti.
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Počas dňa navštívime slávne milánske Duomo. Duomo di Milano (Milánsky dóm) je jednou z

najznámejších katedrál na svete a ikonickou dominantou talianskeho mesta Miláno. Tento veľkolepý

chrám zasvätený Narodeniu Panny Márie je považovaný za majstrovské dielo gotickej architektúry a

patrí medzi najväčšie kostoly na svete. Výstavba dómu sa začala v roku 1386 na mieste staršieho kostola

a trvala viac ako 600 rokov. Konečná podoba katedrály bola dokončená až v 20. storočí. Stavbu riadilo

mnoho architektov a majstrov z rôznych krajín, čo vysvetľuje rôzne architektonické vplyvy. Dóm je 157

metrov dlhý a jeho najvyššia veža meria 108 metrov. Pojme približne 40 000 ľudí. Vyniká svojou

nádhernou bielou mramorovou fasádou zdobenou vyše 3 400 sochami, 135 vežičkami a 700 ďalšími

reliéfmi a dekoráciami.

Interiér katedrály je rovnako pôsobivý ako jej exteriér. Ponúka monumentálne stĺpy, niekoľko

obrovských pilierov podporujúcich obrovské klenby, vitrážové okná - najväčšie vitráže v Taliansku, ktoré

zobrazujú biblické príbehy. Podzemná krypta obsahuje relikvie svätého Karla Boromejského,

významného milánskeho biskupa. Strecha katedrály je prístupná pre verejnosť a ponúka úžasný výhľad

na mesto Miláno. Návštevníci môžu obdivovať detailnú gotickú výzdobu, sochy a vežičky zblízka.

Najznámejšia je zlatá socha Madonniny – ochrankyne Milána, ktorá sa týči na hlavnej veži. Duomo di

Milano je nielen náboženským, ale aj kultúrnym symbolom mesta. Nachádza sa na námestí Piazza del

Duomo, ktoré je srdcom Milána. Dóm je obľúbeným miestom stretnutí, podujatí a turistických návštev.

Duomo je piatou najväčšou katedrálou na svete a druhou najväčšou v Európe (po Bazilike svätého Petra

vo Vatikáne).

Po skončení okruhu návrat do hotela a voľný program.
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2. DEŇ
Turín

Raňajky v hoteli, stretnutie so sprievodcom. Odchod na železničnú stanicu, odchod do mesta Turín.

 

Turín, hlavné mesto regiónu Piemont na severe Talianska, je elegantné mesto s bohatou históriou,

kultúrou a priemyselným dedičstvom. Nachádza sa na úpätí Álp, pri rieke Pád, a je známe svojou

impozantnou architektúrou, majestátnymi bulvármi a významnou úlohou v talianskych dejinách. Turín

bol prvým hlavným mestom zjednoteného Talianska v roku 1861, čo mu dodáva jedinečný historický

význam.

Mesto je známe svojimi nádhernými palácmi a námestiami, ako je Piazza Castello a Piazza San Carlo,

ktoré obklopujú elegantné budovy, múzeá a kaviarne. Medzi najikonickejšie stavby patrí Mole

Antonelliana, ktorá je dnes domovom Národného múzea filmu a jedným z najvyšších múzejných

objektov na svete. Turín je tiež známy svojimi barokovými a neoklasicistickými stavbami, ktoré odrážajú

jeho aristokratickú minulosť.

Jednou z najväčších atrakcií mesta je Turínske plátno, ktoré je uložené v katedrále svätého Jána
Krstiteľa a priťahuje tisíce návštevníkov z celého sveta. Mesto je taktiež považované za kolísku

talianskeho automobilového priemyslu, keďže je sídlom spoločnosti Fiat.
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Turín ponúka aj bohatý kultúrny život, s množstvom divadiel, galérií a festivalov. Miestna gastronómia je

známa delikatesami, ako sú čokolády Gianduja, vermut a tradičné jedlá z piemontskej kuchyne, ktoré

zahŕňajú cestoviny, risotto a lahodné vína z okolitých viníc.

Obklopený vinicami regiónu Langhe a majestátnymi horami, Turín spája mestský životný štýl s blízkosťou

k prírode, čím ponúka nezabudnuteľný zážitok pre návštevníkov, ktorí hľadajú históriu, kultúru a

autentickú taliansku atmosféru.

Egyptské múzeum v Turíne, známe ako Museo Egizio, je jedným z najvýznamnejších múzeí na svete

venovaných staroegyptskej civilizácii a je považované za druhé najväčšie svojho druhu, hneď po

Káhirskom múzeu. Nachádza sa v centre mesta, v impozantnej historickej budove Palazzo

dell’Accademia delle Scienze, a je jednou z hlavných turistických atrakcií Turína. Múzeum bolo založené

v roku 1824 a jeho zbierky vznikli vďaka nadšeniu a práci talianskych egyptológov, najmä Giovanniho

Battistu Drovettiho, ktorý bol generálnym konzulom v Egypte. Dnes obsahuje viac ako 30 000

exponátov, ktoré poskytujú fascinujúci pohľad na život, kultúru a náboženstvo starovekého Egypta.

Návštevníci môžu obdivovať množstvo artefaktov vrátane sôch, rakiev, papyrusov, šperkov, múmií a

dokonca celých hrobiek. Medzi najvýznamnejšie exponáty patrí socha faraóna Ramsesa II., papyrus s

Knihou mŕtvych a zrekonštruované hrobky staroegyptských hodnostárov. Každý artefakt je starostlivo

prezentovaný, často s interaktívnymi prvkami a multimediálnymi výstavami, ktoré návštevníkom

pomáhajú lepšie pochopiť historický a kultúrny kontext. Egyptské múzeum v Turíne je nielen miestom

pre turistov, ale aj významným vedeckým centrom. Vykonávajú sa tu štúdie a výskumy v oblasti

egyptológie, pričom múzeum spolupracuje s inštitúciami po celom svete. Pre milovníkov histórie a

starovekých kultúr je Museo Egizio miestom, ktoré nemožno vynechať. Svojimi bohatými zbierkami a

moderným prístupom k ich prezentácii ponúka nezabudnuteľný zážitok, ktorý vás prenesie do

starovekého Egypta.
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Po skončení okruhu návrat do Milána a voľný program.

3. DEŇ
Bologna

Raňajky v hoteli, stretnutie so sprievodcom. Odchod na železničnú stanicu, odchod do mesta Bologna a

začiatok spoznávania tohto nádherného mesta.

Bologna, hlavné mesto talianskeho regiónu Emilia-Romagna, je fascinujúcim mestom, kde sa stretáva
bohatá história, univerzitná tradícia a gurmánska vášeň. Mesto prezývané „La Dotta, La Grassa, La
Rossa“ – „Učená, Tučná, Červená“ – vystihuje tri kľúčové piliere Bologne: najstaršiu univerzitu na
svete, výnimočnú kuchyňu a charakteristickú červenú architektúru.
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La Dotta – Mesto učenosti
Boloňská univerzita, založená v roku 1088, je najstaršou univerzitou na svete. Po stáročia bola

magnetom pre študentov, filozofov a vedcov z celej Európy. Univerzitná atmosféra je cítiť na každom

kroku – v kníhkupectvách, historických aulách, ale aj v živom nočnom živote plnom mladých ľudí.

La Grassa – Mesto gurmánov
Bologna je skutočným rajom pre milovníkov talianskej kuchyne. Práve odtiaľ pochádza legendárna

bolonská omáčka (ragu alla bolognese), ktorá však nemá s našimi „špagetami bolognese“ veľa

spoločného. V skutočnosti sa podáva s tagliatelle – širokými domácimi cestovinami. Okrem toho si tu

môžete pochutnať na mortadelle, tortellini, lasagnach a bohatých syroch a vínach z okolia.

La Rossa – Mesto červených strech a ľavicovej tradície
Pohľad zhora odhalí jednotnú farebnú paletu mesta – terakotové strechy, červené tehlové domy a

nekonečné arkády. Bologna je známa aj svojou progresívnou históriou, občianskym aktivizmom a silným

duchom nezávislosti.

Čo nevynechať v Bologni
Piazza Maggiore – hlavné námestie so stredovekými palácmi, bazilikou San Petronio a živou

atmosférou.

Due Torri (Dve veže) – ikonické šikmé veže, symbol Bologne. Na vyššiu z nich – Torre degli Asinelli – si

môžeš vystúpiť a vychutnať si panoramatický výhľad.
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Archy a podlubia (portici) – Bologna má vyše 40 km arkád, ktoré ju robia jedinečnou. Niektoré sú

historické, iné moderné, ale všetky chránia pred slnkom aj dažďom.

Sanktuárium Madonna di San Luca – nádherná bazilika na kopci, kam vedie najdlhšia krytá arkáda na

svete (vyše 600 oblúkov).

Quadrilatero – historická tržnica plná vôní, chutí a autentického talianskeho života.

Atmosféra, ktorú si zamiluješ. Bologna nie je preplnená turistami ako Rím či Benátky. Namiesto toho

ponúka pokojnejší zážitok – autentickú taliansku atmosféru, bohatú kultúru, skvelé jedlo a priateľských

miestnych. Je ideálna na víkendový výlet, ale aj ako zastávka medzi Florenciou a Milánom.

Po skončení okruhu návrat do Milána a voľný program.

4. DEŇ
odlet z Milána

Raňajky v hoteli, dokončíme spoznávanie Milána (ak sa program nestihne absolvovať v 1.deň. V prípade

absolvovania kompletného programu v 1.deň budete mať k dispozícii individuálne voľno na nákupy,

príp.návštevu niektorého z múzeí). 

Po programe transfer na letisko, odlet z Milána.
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